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jeo.;a ( 

❖ fuu m%Yak m;%h msgq 8 lska iukaú; h' 

❖ fuu msgqfõ o" ;=kajeks msgqfõ o kshñ; ia:dkj, 

Tfí úNd. wxlh ksjerÈ j ,shkak' 

❖ m%Yak ish,a,g u ms<s;=re fuu m%Yak m;%fha u 

imhkak' 

❖ ms<s;=re ,sùug;a tu ms<s;=r ,nd .;a wdldrh 

±laùug;a ඒ ta m%Yakh háka ;nd we;s bv    m%udKh 

m%fhdackhg .kak' 

❖ m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï § wod< mshjr yd ksjerÈ 

tall olajkak' 

❖ my; olajd we;s mßÈ ,l=Kq m%odkh flf¾ ( 

A fldgfiys tla tla m%Yakhකg ,l=Kq 2 ne.ska 
B fldgfiys tla tla m%Yakhකg ,l=Kq 10 ne.ska 
 
 

❖ lgq jev i|yd ysia lvodis භාවිතා කළ yels h' 

 
                                           

 
                         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

 

 
 
 
  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

mÍlaIl jrekaf.a m%fhdackh i|yd 

muKs' 

fldgi m%Yak wxl ,l=Kq 
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Grade 11- Second Term Test – 2024(August) 

fojk jdr mÍlaIKh – 2024^wf.daia;=& – 11 fY%aKsh 

.Ks;h - I 
Mathematics - I 

[ගද්‍වැනි පිටුව බලන්න. 
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A -  ක ොටස 
m%Yak ish,a,g u ms<s;=re fuu m%Yak m;%fha u imhkak' 

(𝝅 හි අගය 
𝟐𝟐

𝟕
  ගලස ගන්න.) 

 

 

1. වාර්ෂික වටිනාකම රුපියල් 60 000ක් වන නිවසක් සඳහා වසරකට ගගවිය යුතු වරිපනම් බදු මුද්‍ල රුපියල් 4800ක් 
නම්, අය කරන වාර්ෂික වරිපනම් බදු ප්‍රතිශතය ගසායන්න. 

 
 

 

  

2. දී ඇති ද්‍ත්ත භාවිතා කරමින් 𝑎 හි  අගය ගසායන්න.  

 

 

 

 
 
 

3. පහත සඳහන් වීජීය පද්‍වල කුඩා ම ගපාදු ගුණාකාරය ගසායන්න. 
3𝑎2, 12𝑎𝑏, 2𝑎𝑏2 

 
 
 

 

4. 𝐴𝐵𝐶𝐷 සමාන්තරාස්‍රයකි. 𝐴𝐶𝐷 ත්‍රිගකෝණගේ වර්ෂගඵලය 15 𝑐𝑚2ක් නම්, 𝐵𝐶𝐷 ත්‍රිගකෝණගේ වර්ෂගඵලය ගසායන්න. 

 
 
 

 
 
 

5. සුළු කරන්න. : 
2𝑎2

𝑦
÷  

8𝑥

15𝑦
 

 
 

 
 
6. 𝑎𝑏 = 𝑐 ලඝුගණක ආකාරගයන් ලියන්න. 
 
 

7. 𝑂ගක්න්රය වන වෘත්තගේ 𝑂𝑋̂𝑌 = 50𝑜නම්, 𝑋𝑍̂𝑌හි අගය ගසායන්න. 
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8. මිල රුපියල් 24 000ක් වන විදුලි උපකරණයක් සඳහා 12%ක එකතු කළ අගය මත බද්ද්‍ක් (𝑉𝐴𝑇) අය කරනු ලබයි 

නම්, අය කරනු ලබන 𝑉𝐴𝑇 බදු මුද්‍ල ගසායන්න. 
 

 
 
 
9.  රූපගේ ද්‍ැක්ගවන්ගන් වර්ෂගඵලය 231 𝑐𝑚2ක් වූ ගක්න්ික ඛණ්ඩයක්  නම්, එහි අරය ගසායන්න. 

 
 

 
 
 
 

 
10. අන්තඃඛණ්ඩය 3 ද්‍, (2 , 5) ලක්ෂය හරහා ගමන් කරන සරල ගර්ෂඛාගේ සමීකරණය ලියන්න. 

 
 
 
 
11. රූපගේ ද්‍ැක්ගවන 𝑂 ගක්න්රය වූ වෘත්තගේ දී ඇති ගතාරතුරු අනුව 𝑎හි අගය ගසායන්න. 

 

 
 
 
 
 

 
12. පහත ද්‍ත්ත වැගලහි අන්තශ් චතුර්ෂථක පරාසය ගසායන්න. 
      12, 13, 14, 15, 16, 18, 20, 21, 23 

 
  
 
 
13. රූපගේ ද්‍ැක්ගවන ගතාරතුරු අනුව 𝑋𝑌 දිග ගසායන්න. 

 

 

 

 

 

 

14. සෘජු වෘත්ත සිලින්ඩරයක පතුගළ් පරිධිය  88 𝑐𝑚ක්  හා උස 10 𝑐𝑚ක් ගේ . සිලින්ඩරගේ වක්‍ර පෘෂ්ඨගේ වර්ෂගඵලය 

ගසායන්න. 
 

 
 
 
 
 

විභාග අංකය:........................................... 
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15. 𝑥2 − 5𝑥 + 6  හි සාධක ගසායන්න. 
 

 
 

 
 

 
16. 2,8,32, ….   යන ගුගණෝත්තර ගරඪ්ිගේ ද්‍හවන පද්‍ය, ගද්‍ගකහි බලයක් ගලස ද්‍ක්වන්න. 
 
 
 
 
 
17. නිරීක්ෂකගයක්, ගගාඩනැගිල්ලක ඉහළ මාලගේ පිහිටි 𝑅 නම් ලක්ෂයයක සිට ගගාඩනැගිල්ල පාමුල සිට 35 𝑚 ක් 

දුරින් සම භූමිගයහි පිහිටි 𝐵 ලක්ෂයයක් 45𝑜ක අවගරෝහණ ගකෝණයකින් නිරීක්ෂණය කරයි නම්, ඉහත ගතාරතුරු 

ද්‍ළ සටහනක ද්‍ක්වන්න. 
 

 
 
 

 
 
18. පන්තියක පිරිමි ළමුන් 15ක් ද්‍ ගැහැණු ළමුන් 20ක් ද්‍ සිටියි. ඔවුන් අතරින් අහඹු ගලස සිසුගවකු ගතෝරාගැනීගම් දී 

ගතෝරා ගත් සිසුවා පිරිමි ළමගයකු වීගම් සම්භාවිතාව ගසායන්න. 
 

 
 
 
 
 

19. දී ඇති වෘත්තගේ 𝐴, 𝐵, 𝐶 හා 𝐷 යනු වෘත්තය මත පිහිටි ලක්ෂය ගේ. 𝐵𝐷 විෂ්කම්භයක් හා 𝐴𝐵̂𝐷 = 50𝑜ක් ගේ. 

 𝐴𝐶̂𝐵 හි අගය ගසායන්න. 
 
 
 

 
 

 
 

 

20. විසඳන්න: 
5𝑥

3
= 𝑥 + 2 
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21. සෘජු වෘත්තාකාර ගක්තුවක පතුගළ් අරය ඒකක 𝑎 ද්‍ ඇල උස ඒකක 2𝑎 ද්‍ නම්, එහි මුළු පෘෂ්ඨ වර්ෂගඵලය 𝜋 සහ 𝑎 
ඇසුගරන් ප්‍රකාශ කරන්න. (ගක්තුවක පෘෂ්ඨ වර්ෂගඵලය 𝜋𝑟𝑙 + 𝜋𝑟2ගේ.) 

 
 
 
 
 
 
 
22.  දී ඇති රූපගේ 𝑃 ∪ 𝑄′ගපගද්‍ස අඳුරු කර ද්‍ක්වන්න. 

 

 
 
 
 
 
 
 

23. දී ඇති රූපගේ 𝑃 හා 𝑅 යනු පිළිගවලින් 𝐴𝐵 හා 𝐵𝐶 පාද්‍වල මධය ලක්ෂය ගේ. 

𝑃𝑄𝐶𝑅 කුමන වර්ෂගගේ චතුරස්‍රයක් ද්‍ැයි ගහ්තු සහිතව ලියන්න. 
 
 
 

 
 
 

 

24.  විසඳන්න: 
4𝑥

𝑥+2
=  

𝑥

7
 

 
 
 
 
 
 
25. 𝑃𝑄𝑅𝑆 යනු චතුරස්‍රාකාර බිම් කැබැල්ලකි. එහි 𝑃𝑄, 𝑄𝑅 මායිම්වලට  සම දුරින් ද්‍, 𝑃 හා 𝑄 මුලුවලට සම දුරින්ද්‍, ජල 

කරාමයක් සවි කළ යුතුව ඇත. පථ පිළිබඳ ද්‍ැනුම භාවිතගයන්  ජල කරාමය සවිකළ යුතු ස්ථානගේ ද්‍ළ සටහනක් 
අඳින්න. 

 
 

 
 
 

 

 

 

P 
Q 
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50 
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B fldgi 

m%Yak ish,a,g u ms<s;=re fuu m%Yak m;%fha u imhkak' 

1. නිමල් තමා ළග තිබූ මුද්‍ලින් 
3

5
ක් බැැංකුගේ තැම්පත් කර, ඉතිරිගයන් 

1

6
 ක් දියණියට සපත්තු ගද්‍කක් මිලදී ගැනීමට ද්‍ 

වැය කරයි. එවිට තවත් රු.20 000ක් ඉතිරි විය. 

(i) සපත්තු ගද්‍ක මිල දී ගැනීමට වැය කගළ් මුළු මුද්‍ලින් කවර භාගයක් ද්‍? 

 

(ii) නිමල් ළඟ තිබූ මුළු මුද්‍ල ගසායන්න. 

 

 

 

(iii) සපත්තු ගද්‍ක මිලදී ගැනීමට වැය කළ මුද්‍ල ගසායන්න. 

 

 

(iv) 20% වට්ටමක් සහිත ව සපත්තු ගද්‍ක (iii) හි සද්‍හන් මිලට, මිලදී ගත්ගත් නම්, එය ලකුණු කර තිබූ මිල 

ගසායන්න. 

 

 

 
 
  

2. රූපගේ ද්‍ැක්ගවන්ගන් අරය 28 𝑚ක් වන ගක්න්ික ඛණ්ඩ ආකාරගේ ඉඩමකි. ගමහි 𝐴𝐵𝐷ගක්න්ික ඛණ්ඩ ගකාටගස් 

මිරිස් වගා කර ඇති අතර ඉතිරි ගකාටගස් මුැං ඇට වගාකර ඇත. 

 

(i) ඉඩගම් පරිමිතිය ගසායන්න. 

 

 

(ii) මිරිස් වගා කර ඇති ගකාටගස් වර්ෂගඵලය ගසායන්න. 

 

 

(iii) මුැං ඇට වගා කර ඇති ගකාටගස් වර්ෂගඵලය ගසායන්න. 

 

(iv) මිරිස් වගා කර ඇති ගකාටගස් වර්ෂගඵලගයන් අඩක් වන පරිදි ඉඩමට පිටතින්, 𝐴𝐵පාද්‍යක් වන පරිදි 

ඍජුගකෝණස්‍රකාර භුමි ගකාටසක ගකගසල් වගා කර ඇත. ගකගසල් වගා කර ඇති ගකාටගස් ද්‍ළ සටහනක් 

මිනුම් සහිත ව ඉහත රූපගේ ම ඇඳ ද්‍ක්වන්න. 

 

10 

10 
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3.  (a)ධනුක ගකාටසකට රු.4 ක ලාභාැංශ ගගවන සමාගමක ගවගළඳගපාළ වටිනාකම රු.15ක් වු ගකාටස් මිලදී  

      ගනියි. වසරක ලාභාැංශ ලබා ගැනිගමන් පසු එම ගකාටස් සියල්ල ම ගකාටසක ගවගළද්‍ගපාළ මිල රු.18 වන  

     අවස්ථාගේ දී විකුණයි. එහි දී ලැබූ ප්‍රාේධන ලාභය රු.2400කි. 

(i) ගකාටසකින් ලැබූ ප්‍රාේධන ලාභය ගසායන්න 

 

(ii) ඔහු සතු ව තිබූ ගකාටස් ගණන ගසායන්න. 

 

 

(iii) එම ගකාටස් මිලදී ගැනිමට ආගයෝජනය කළ මුද්‍ල ගසායන්න. 

 

 

(iv) වාර්ෂික ලාභාැංශ ආද්‍ායම ගසායන්න. 

 

 

       (b) 4% මාසික සුළු ගපාලී අනුපාතිකයකට කසුන් කිසියම් ණය මුද්‍ලක් ලබාගනියි. මාස පහකට පසු ණගයන්  

             නිද්‍හස් වීමට ඔහුට ගගවීමට සිදු වූ මුළු මුද්‍ල රු.24000ක් නම් ණයට ගත් මුද්‍ල ගසායන්න. 

 

 

 
 
 

4. (a) සාහිතය මාසගේ පවත්වන ලද්‍ ගපාත් 

ප්‍රද්‍ර්ෂශනයක එක්තරා ගවගළඳ කුටියක ඇති විවිධ 

වර්ෂගගේ ගපාත් ප්‍රමාණය  

      පිළිබඳ ගතාරතුරු පහත ප්‍රස්තාරගේ ද්‍ැක් ගේ. 

(i) පරිවර්ෂතන ගපාත් ගණන 500ක් නම් 

ගව ගළඳ කුටිගේ ඇති මුළු ගපාත් ගණන 

ගසායන්න. 

 

 

(ii) නවකතා ගපාත් ගණන 1750ක් නම් ගක්න්ික ඛණ්ඩගේ ගකෝණය ගසායන්න. 

 

 

(iii) ගව ගළඳ කුටිගේ ඇති ගවනත් ගපාත් ගණන, එහි ඇති විද්‍යා ප්‍රබන්ධන ගපාත් ගණන ගමන් හතර 

ගුණයකි. කුටිගේ ඇති විද්‍යා ප්‍රබන්ධන ගපාත් ගණන ගසායන්න. 

 

 

10 
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පරිවර්ෂතන
40° 
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       (b) පහත ද්‍ැක්ගවන්ගන් ළද්‍රු සායනයකට පැමිණ සිටින ළමුන්ගේ උස පිළිබඳ ගතාරතුරු ඇතුළත් අසම්ුර්ෂණ  

              වගුවක් හා ඒ ඇසුරින් අඳින ලද්‍ අසම්ුර්ෂණ ජාල ගර්ෂඛයකි. 

උස (𝑐𝑚) 40 − 42 42 − 44 44 − 46 46 − 50 

ළද්‍රුවන් ගණන … … … … . 20 50 … … … … . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i) වගුගේ හිස්තැන් සම්ුර්ෂණ කරන්න. 

(ii) ජාල ගර්ෂඛය සම්ුර්ෂණ කරන්න. 

5.  (a) රතුපාට හා නිල්පාට සවිධි ඝනකාකාර ද්‍ාදු කැට ගද්‍කක පැති 1,1,1,2,2,3 ගලස අැංක කර ඇත. එම ද්‍ාදු කැට  

      ගද්‍ක ම එකවර උඩ ද්‍මන ලදි. 

(i) පහත ගකාටු ද්‍ැල තුළ ලැබිය හැකි ප්‍රතිඵල සියල්ල ම 

ද්‍ක්වන්න. 

(ii) ද්‍ාදු කැට ගද්‍ගක් ම ඉරට්ට සැංඛයාවක් ලැබීගම් සම්භාවිතාව 

ගසායන්න. 

 

 

 

 

 

       (b) ධනුක හා අමර 11 ගර්ණිගේ ගමවර අ.ගපා.ස ( සා.ගපළ ) විභාගයට ගපනී සිටින සිසුන් ගද්‍ගද්‍ගනකි. ඔවුන්  
             විභාගය සමත් වී, උ.ගපළ ගණිත විෂය ධාරාව ගතෝරා ගැනීමට ඇති හැකියාව පිළිබඳ ව පන්ති භාර ගුරුතුමා  
             ගමගස් ප්‍රකාශ කරයි. 

• ධනුක ගණිතය විෂය ධාරාව ගතෝරා ගැනිගම් සම්භාවිතාව 90% කි. 

• අමර ගණිතය විෂය ගතාරා ගැනිගම් සම්භාවිතාව 80% කි. 

(i) ඉහත ගතාරතුරු ඇතුළත් රුක් සටහනක් අඳින්න. 

 

 

 

(ii) එම රුක් සටහන ඇසුරින් ගද්‍ගද්‍නා ම ගණිතය විෂය ධාරාව ගතෝරා ගැනිගම් සම්භාවිතාව ගසායන්න. 

  
 

        0       38     40    42 44 46 48 50  52 උස (𝑐𝑚) 

      

      

      

      

      

      

*** 
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Wmfoia:  

• A fldgfika m%Yak myla yd B fldgfika m%Yak myla f;dard f.k m%Yak oyhlg ms<s;=re imhkak.  

• m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï oS wod< mshjr yd ksjeros tall ,shd olajkak. 

• iEu m%Yakhlg u ,l=Kq 10 ne.ska ysñ fõ. 

• m;=ළ ේ wrh r jQ o Wi h  jQ o is,skavrhl mßudj 𝝅𝒓𝟐𝒉 fõ' 

• wrh r jQ f.da,hl mßudj 
4

3
𝜋𝑟3fõ. 

 

 
  

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 

  

 

 
1. පුවත්පතක ප  වූ දැන්වීම් ළදකක් පහත පරිදි ළේ. 

A මුල්‍ය සමාගම  B මුල්‍ය සමාගම 

ඔබළේ වටිනා තැන්වපතු ළවනුළවන්ව අළපන්ව 

8%ක වාර්ෂික වැල් ළපාලියක්. 

 ඔබළේ වටිනා තැන්වපතු සඳහා 8.5% ක 

ඉහ  ම වාර්ෂික සුළු ළපාලියක්. 

 

කුසුම්ිරි, ඔහු සතුව තිබු රු.90 000ක මුදල්‍ක් ඉහත මුල්‍ය සමාගම් ළදළකහි  වර්ෂෂ ළදකක් සඳහා සේීර තැන්වපතුවක් 

දමන ල්‍දි. ඔහු එහිදී, 𝐴 හා 𝐵 සමාගම්වල්‍ පිළිළවළින්ව 3: 2 අනුපාතයට මුදල් තැන්වපත් කරනු ල්‍ැබුළේ නම්, අවුරුදු 

ළදකක් අවසානළේ කුසුම්ිරිට ල්‍ැළබන මුළු මුදල්‍ ළසායන්වන. 

2. −4 ≤ x ≤ 2 ප්‍රාන්වතරය තු  𝑦 = (𝑥 − 1)(𝑥 + 3) යන ශ්‍රිතළේ ප්‍රසේතාරය ඇඳීම සඳහා සකසේ කරන ල්‍ද, අසම්පුර්ෂණ 

අගය වගුවක් පහත දැක් ළේ. 

𝑥 −4 −3 −2 −1 0 1 2 

𝑦 5 0 −3  −3 0 5 

(i) 𝑥 =  −1 වන විට 𝑦හි අගය ළසායන්වන. 

(ii) සුදුසු පරිමාණයක් භාවිතා කරමින්ව, ඉහත ශ්‍රිතළේ ප්‍රසේතාරය, ප්‍රසේතාර කඩදාියක අඳින්වන. 

     (b) ඔබ අඳින ල්‍ද ප්‍රසේතාරය භාවිතළයන්ව, 

(i)   𝑥2 + 2𝑥 − 3 = 0 සමීකරණළේ මූල්‍ ළසායන්වන. 

(ii) ශ්‍රිතය ඍණවන 𝑥 හි අගය පරාසය ලියන්වන. 

(iii) ශ්‍රිතළේ අවම ල්‍ක්ෂයළේ ඛණඩාාංකය ලියා, ඒ ඇසුරින්ව ඉහත ශ්‍රිතය 𝑦 = (𝑥 + 𝑎)2 − 𝑏 ආකාරයට  

 ලියන්වන. 

(iv)  ප්‍රසේතාරළේ හැඩය ළනාළවනසේ ව පවත්වා ගනිමින්ව, 𝑥 අක්ෂය ඔසේළසේ දකුණු පසට ඒකක 2ක් ද 𝑦 අක්ෂය   

 ඔසේළසේ එේකක 3ක් ිරසේව ඉහ ට ද විසේථාපනය ක  විට, ල්‍ැළබන ප්‍රසේතාරළේ සමීකරණය ලියන්වන. 
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(a) 
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3. දිග 6 𝑐𝑚 ක් වු ඍජුළකෝණාස්‍රාකාර තහඩුවකින්ව රූපළේ පරිදි සමද්වවිපාද ත්‍රිළකෝණාකාර ළකාටසක් කපා ඉවත් ක  

විට ඉතිරි වූ තහඩුළේ වර්ෂගඵල්‍ය 17 𝑐𝑚2ක් විය. දී ඇති ළතාරතුරු භාවිත කර, 𝑥 මඟින්ව 𝑥2 − 12𝑥 + 34 = 0 
සමීකරණය තෘප්ත කරන බව ළපන්වවන්වන. 

√2 = 1.41 ළල්‍ස ළගන ඉහත සමීකරණළේ  විසඳුම් ළසායා, 𝑥 සඳහා ගැ ළපන්වළන්ව එක් අගයක් බව ළපන්වවන්වන. 

 

 

 

 

 

4. (a) නව නිවසක් සඳහා අත්තිවාරමක් ඉදිකිරීළම් දී, කළුගල් බැම්මක 1 𝑚 ක් ඉදිකිරීම සඳහා යන වියඳම,  

      ළකාන්වීට්වලින්ව 2 𝑚 ක බැම්මක් ඉදිකිරීමට යන වියඳමට වඩා රු.1 500ක් අඩු ය. කළුගලින්ව 10 𝑚 ක් හා  

      ළකාන්වීට්වලින්ව  5 𝑚 ක බැම්මක් ඉදිකිරීමට රු.35 000ක වැඩ කුලියක් වැය ළේ. 

කළුගල් බැම්මක 1 𝑚 ක් ඉදිකිරීමට කුලිය රු.𝑥 ද, ළකාන්වීට් වලින්ව 1 𝑚 ක බැම්ම්ක් ඉදිකිරීමට කුලිය රු.𝑦 ද 

ළල්‍ස ළගන සමගාමී සමීකරණ යුගල්‍යක් ළගාඩනගා එය විසඳීළමන්ව, එක් එක් වර්ෂගළයන්ව මීටර්ෂ එකක් ඉදිකිරීමට 

වැයවන කුලී මුදල්‍ ළසායන්වන. 

(b) ඉහත නිවාසළේ හිමිකරු අත්තිවාරම ඉදිකිරීම සඳහා වැඩ කුලිය ළල්‍ස රු. 300 000ක මුදල්‍ක් ළවන්වකර ඇත.  

      අත්තිවාරළමහි, කළුගලින්ව 50 𝑚 ක් දිග බැමි ප්‍රමාණයක් ද, ළකාන්වීට්වලින්ව 75 𝑚 ක් දිග බැමි ප්‍රමාණයක් ද  
      නිම කිරීමට ඇති බව නිවාස සැල්‍සුළමහි ඇසේතළම්න්වතු කර ඇත. ඒ අනුව අත්තිවාරළමහි වැඩ කුලිය සඳහා  

      ළවන්ව කර ඇති මුදල්‍ ප්‍රමාණවත් වන බව ළපන්වවන්වන. 

 

5. ප්‍රතිමාවක උස ළසායාගැනීම සඳහා ශිෂයළයකු ප්‍රතිමාව පිහිටි භූමිළේ, සම මට්ටළම් පිහිටි 𝐴 නම් සේථානයක ිට 

ප්‍රතිමාළේ ඉහ  ම සේථානය ළදස බැලූවිට 270ක ආළරෝහණ ළකෝණයකින්ව දිසේ විය. ශිෂයයා 𝐴 ිට ප්‍රතිමාව ළදසට 

සරල්‍ ළර්ෂඛීය මාර්ෂගයක් ඔසේළසේ 20 𝑚 ක් ගමන්ව කර 𝐵 නම් සේථානළේ නැවතී, ප්‍රතිමාළේ ඉහ  ම සේථානය ළදස බැලූ 

විට එය 410ක ආළරෝහණ ළකෝණයකින්ව දිසේවිය. 

(i) ඉහත ළතාරතුරු ද  සටහනක දක්වන්වන. 

(ii) 1𝑐𝑚 කින්ව 4 𝑚 ක් වනළසේ පරිමාණය ළගන පරිමාණ රූපයක් අඳින්වන. 

(iii) අඳින ල්‍ද පරිමාණ රූපය භාවිතළයන්ව ප්‍රතිමාළේ උස ආසන්වන මීටරයට ළසායන්වන. 

 

6. ළව ළ ඳ සැල්‍ක බර 250 𝑔 යැයි ල්‍කුණු ළකාට ඇති පරිප්පු පැකට් 100ක් කිරා බැලූ විට පහත සාංඛයාත 
වයාප්තිළේ දැක්ළවන ළතාරතුරු ල්‍ැබුණි. 

බර(ග්‍රෑම්) 235 − 239 240 − 244 245 − 249 250 − 254 255 − 259 

පැකට් ගණන 6 17 25 27 25 

 

(i) අහඹු ළල්‍ස ළතෝරා ගන්වනා ල්‍ද පැකට්ටුවක් නියම බරට වඩා අඩු එකක් ීළම් සම්භාවිතාව ළසායන්වන. 

(ii) මාත පන්වතිළේ මධ්‍ය අගය උපකල්පිත මධ්‍යනය ළල්‍ස ළගන, පරිප්පු පැකට් එකක මධ්‍යනය සේකන්වධ්‍ය 

ආසන්වන ග්‍රෑමයට ළසායන්වන. 

(iii) ඉහත පරිදි නියමිත සේකන්වධ්‍යට පරිප්පු, පැකට් ළනාකිරීළමන්ව ළවළ න්වදාට ිදුවිය හැකි උපරිම පාඩුව 

150 𝑔 ළනාඉක්මවන බව ළපන්වවන්වන. 

 

 

𝑥 cm 
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B -  ක ොටස 
 
 

7. ±kqu ñkqu ;r.dj,shlg iyNd.s jk ;r`. lrejkag ,nd fok m<uq m%Yak m;%fha m%Yak 10 la ;snQ 

w;r Bg miqj ,efnk 2 jk" 3 jk wd§ B  `. m%Yak m;%j, fmr m%Yak m;%hg jvd m%Yak 4 ne.ska jeä 

jk fia ilid we;'  
 

(i)  ms<sfj,ska by; wdldrhg ,ndfok m%Yak m;%j, wvx.= m%Yak m%udKh ljr j¾.fha fY%aÎhl  

  msysgkafka ±hs fya;= iys; j fmkajkak' 

 

(ii)  5 jk m%Yak m;%fha wvx.= jk m%Yak m%udKh fY%aÎ iïnkaO iQ;% Ndú; lrñka fidhkak' 

 

(iii)  by; wdldrhg ,ndfok m%Yak m;%j, m%Yak 62 la wvx.= jkafka lS jk m%Yak m;%fha o@ 

 

(iv)  fuu ;r.dj,sh wjika jk úg m%Yak m;% 20 lg ms<s;=re ,súh hq;=h' wjika m%Yak m;%hg ms<s;=re   

   ,shd wjika jk úg tla ;r.lrefjl= uqyqK § we;s uq¿ m%Yak .Kk fidhkak' 

  

8. my; ks¾udKh i|yd 𝑚𝑚/𝑐𝑚 mßudKh iys; ir, odrhla yd ljlgqjla muKla Ndú; lrkak' 

ks¾udK f¾Ld meyeÈ,s j we¢h hq;= fõ' 
 

(i) 𝐴𝐵 = 10 𝑐𝑚, 𝐵𝐶 = 6 𝑐𝑚,  𝐴𝐶 = 8 𝑐𝑚 jkfia 𝐴𝐵𝐶 ;%sfldaKh ks¾udKh lrkak'  

(ii) 𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐵𝐶̂𝐷 jk mßÈ 𝐷 ,laIHh 𝐴𝐵 u; ,nd f.k 𝐴𝐷𝐶 ;%sfldaKh iïmQ¾K lrkak' 

(iii) 𝐴 yd 𝐷 ,ක්IHj,g iuÿßka jQ ,laෂයhl m:h ks¾udKh lr, tu m:h 𝐴𝐶 f¾Ldj yuqjk 

,laIHh 𝑂 f,i kï lrkak'  

(iv) 𝑂 flakaøh o 𝑂𝐷 wrh o jk jD;a;h ks¾udKh lrkak'  

(v) 𝐶𝐷 mdofha È. wdikak m<uq oYuia:dkhg uek ,shkak' 

 

9. § we;s 𝑂 flaන්වරh jQ jD;a;fha 𝐴, 𝐵 yd 𝐶 ,laIH jD;a;h u; msysgd we;' 𝐴𝐵 g 𝑂𝐶 iudka;r jk 

w;r 𝑂𝐵 iy 𝐴𝐶  f¾Ld ,ïNl fõ' 𝑂𝐶 = 𝐴𝐵 බව ළපන්වවා, 𝐴𝑂̂𝐵  fldaKfha úYd,;ajh fidhන්වන, 

tkhska, 𝐴𝐶̂𝐵  úYd,;ajh fidhkak' 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

  
 
 

 

m%Yak mylg muKla ms<s;=re imhkak' 

C 

A B 

O 

T 

[හතරවැනි පිටුව බල්‍න්වන. 
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10. (a) wrh fikaáóg¾ 3𝑟 yd Wi fikaáóg¾ 2𝑟 jk is,skavrdldr Ndckhlට wrh fikaáóg¾ 𝑟 jk  

      >k f.da,hla we;=,a lr, tu f.da,h iïmQ¾Kfhka u .sf,k ළසේ o, is,skavrh  W;=rd hk uÜgu  

      f;la o c,h mqrjd we;' 

       isලිkavrfha we;s c,h iïmQ¾Kfhka u me;a;la fikaáóg¾ 𝑥 jk m;=  iup;=ri%dldr >kldN  

        yeve;s Ndckhlg ±uQ úg fikaáóg¾ 2𝑟 m%udKhlska by  .sfha kï, 𝑥 = 5𝑟√
22

21
 nj fmkajkak'  

     

  (b) 
4.372

√0.752
 ys w.h ,>q.Kl j.=j Ndú;fhka fidhkak' 

 

11. 𝐴𝐵𝐶 ;%sfldaKfha 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 fõ' 𝐴𝐵 ys uOH ,laIH 𝑋 jk w;r 𝑋 yryd 𝐴𝐶 g iudka;r j w¢k ,o 

f¾Ldjg 𝐵𝐶 f¾Ldj 𝑌 ys§ yuq fõ' 𝐴𝑋 = 𝐶𝐷 jk mßÈ 𝐵𝐶 f¾Ldj 𝐷 f;la Èla lr we;s w;r, 𝐷𝑋 yd 

𝐴𝐶, 𝑍ys§ fþokh fõ'  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i)  by; § we;s f;dr;=re rEmfha olajkak'  

(ii)  𝐵𝑌 = 𝑌𝐶  ùug fya;= olajkak'  

(iii)  𝐷𝑍 = 𝑍𝑋 nj idOkh lrkak' 

(iv)  𝑍𝐶 =
1

4
𝐴𝐶 nj fmkajkak'  

 

12. isiqka 40 la isák 11 fY%aKsfha mka;shla i|yd jHdmD;shla f,i Y%uÞk jev igykla isÿ lsÍug 

mka;sNdr .=re;=ud úiska fhdackd lrk ,දි' fuu lKavdhfï isák .eyekq <uqka .Kk 25ls' Y%uÞkh 

wjidkfha jHdmD;s jd¾;dj ieliSug isiqka lsysm fofkl=g  mjrk ,os' jd¾;dj ieliSug iïnkaO 

ළනාවූ msßñ <uqka .Kk 8 fofkls'    

 

(i) by; f;dr;=re fjka rEm igkl olajkak' 

(ii) jd¾;dj ilia lsÍug iyh ÿka msßñ <uhs .Kk lSho@ 

(iii) jd¾;dj ilia ළනාl< ගැහැණු  මුන්ව ගණන, jd¾;dj ilia lsÍug iyh ÿka msßñ <uhs .Kk ළමන්ව 

තුන්ව ගුණයක් නම්, වාර්ෂතාව සකසේ ක  uq¿ isiqka .Kk lSho@ 

(iv) පන්වතිළේ ishලු u .eyeKq <uhs jHdmD;sh ilia lsÍug iïnkaO jQfha kï, fjka rEmh fjkia úh 

hq;= wdldrh we| f;dr;=re tys we;=<;a lrkak' 

 
 

 
 *** 

𝐴 

𝐵 𝐶 𝑌 

𝑍 

𝐷 

𝑋 
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